

## 庆祝5·12国际护士节

## 汝医集团举行庆祝5·12国际护士节表彰大会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）五月的春风情深意暖，五月的花海溢满飘香。5月10日，在第113个国际护士节来临之际，市人民医院医疗健康服务集团举办“奋进正当时 提灯向未来”5·12国际护士节表彰大会。该院班子成员、集团分院相关负责人、全院护士代表参加表彰大会。

表彰大会在庄严的国歌歌声中拉开帷幕。该院护理管理部主任张利歌对2023年度护理工作进行了汇报。该院纪

委书记孙会玲宣读《汝州市人民医院医疗健康服务集团关于2024年度“5·12”国际护士节表彰的决定》。该院党委委员、副院长王向阳宣读《汝州市人民医院关于2024年度“5·12”国际护士节表彰的决定》。

在颁奖环节，该院副院长郭亚伟、医疗管理部主任王好杰为优秀责任护士、优秀专科护士、优秀带教老师、患者最满意护士、护理技术能手、创新服务之星、护理操作比赛、优秀管理奖获得者颁奖。

该院副院长张跃飞、护理管理部主任张利歌为南丁格尔贡献奖获得者颁奖。该院副院长王向阳、骨科二病区主任郭志强为文明护士站、一科一品护理服务品牌科室获奖者颁奖。该院纪委书记孙会玲、七级职员王冰为集团优秀护士获得者颁奖。该院党委副书记郑旭歌为集团文明护士站获奖者颁奖。该院院长杨国为护理服务奉献奖获得者颁奖。

榜样像一束光，照亮前行的路；楷模犹如一面旗，感召前进的步伐。优秀护士

代表夏娅楠、刘亚飞、许亚洁结合自身经历，分别从临床护士、护理管理者角度分享各自工作经验与感悟，诠释着护理职业的魅力。

表彰大会号召全院干部职工要弘扬先锋模范精神，脚踏实地促发展；要做优做高，提升专科护理水平；要加强高层次人才培养，推进学科建设与发展；要树立关爱护理理念，营造关心爱护护士的良好氛围，为护士安心、舒心开展工作创造良好环境。



图片新闻

5月10日，市中医院医疗健康服务集团总院为弘扬南丁格尔精神、树立典型、表彰先进，组织召开2024年“5·12”国际护士节表彰大会。在表彰大会的汇报和文艺汇演环节，该院各科室人员精心编排的合唱、舞蹈、情景剧等节目轮番上演，用激情与活力庆祝节日，以不同形式充分展现出蓬勃向上的精神风貌，也让现场观众享受到一场视听盛宴，掌声和欢呼声连连，收获满满感动与鼓舞。

张亚萍 王泽鹏 摄

## 汝州济仁糖尿病医院纪念国际护士节

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）今年5月12日是第113个国际护士节，为弘扬南丁格尔精神，加强护理队伍建设，关怀护理队伍成长，提升护士职业认同感、归属感、获得感，营造良好氛围，促进护理工作健康发展，汝州济仁糖尿病医院精心举办了以“发展护士队伍，优化护理服务”为主题的系列活动。

5月11日下午，汝州济仁糖尿病医院5·12国际护士节表彰大会举行。医院领导班子与护理工作代表欢聚一堂，倾心交流，共话历代护理人员在医院发展历程中付出的汗水和取得的成绩，寄语全院护理工作持续提升学习能力和服务能力，永塑天使形象、永葆天使荣誉、精心钻研业务、高效服务病患，在工作中积极作为，在奉献中释放温暖，在创新中塑造品牌，努力开创医院护理工作新局面，为“创全国名科、建百年老院”凝聚精气神、绽放新光彩。与会护士代表肃立宣誓“南丁格尔誓言”。会议对医院获得2024年全市“优秀护理管理者”“创新服务之星”“优秀护士”“文明护士站”荣誉的先进单位和个人、获得医院“文明护士站”“优秀护士”荣誉的先进集体和个人予以表彰。大家纷纷表示，将继续深化“患者至上”的服务宗旨，不断提升护理技术，优化护理服务流程，提高护理管理效率，为患者提供更加人性化、精细化的护理服务。

5·12护士节当天，医院领导班子带领医务科、综合办、护理部等科室负责人来到各病区，向辛勤工作的护士们献上鲜花和祝福。

## 市骨科医院举行5·12国际护士节最美护士表彰大会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗）在第113个国际护士节到来之际，为了倡导、继承和弘扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神，表达对护理人员节日的慰问与祝福，5月11日上午，市骨科医院举行以“发展护士队伍 优化护理服务”为主题的最美护士表彰大会。

医院负责人在致辞中首先代表医院领导班子向全体护士致以节日的祝贺，感谢全体护理人员在医疗事业中的辛勤付出和不懈努力，并向受到表彰的个人和集体表示热烈祝贺。同时表示护理职

业使命光荣，任重道远，希望全体护理人员要始终坚持“以患者为中心”的服务理念，增强服务意识、转变服务作风，优化服务流程，提高服务质量。不断学习，更新知识，提高专业素养，以更优质的服务提升医院的总体医疗水平。

护理部负责人对医院护理工作进行了总结发言。她说，医院从建院至今，护理队伍已从最初的几十人发展到现在的近300人，在全院职工的共同努力下，医院整体护理工作得到了持续良性的发展，专科护理建设迈上新台阶。护理部秉承一贯精益求精的作风，严抓护理质量，

强化服务意识，加强团队建设，深入开展优质护理服务，认真践行“关爱生命，维护健康”的神圣职责，护理工作获得社会广泛认可。尤其是在抗击疫情的战斗中，护理人员为守护人民群众的身体健康和生命安全做出了巨大贡献，用实际行动诠释了护士的职业精神和使命担当。未来，全院护理人员将始终牢记使命，恪尽职守，为构建和谐医患关系，推动护理质量的持续提高，促进护理事业的良性发展，携手共进，砥砺前行。

会议宣读了《汝州市骨科医院关于表彰2024年5·12国际护士节最美护士

服务之星 文明护士站的决定》。本次大会共表彰集团优秀护士30名，医院最美护士10名，服务之星3名，文明护士站3个，市优秀护士15名，文明护士站1个，南丁格尔贡献奖3人，优秀管理者1名，创新服务之星1名。院领导为受表彰的先进集体和最美护士及优秀护士代表颁奖。

综合内科护士长马浩作为最美护士代表与大家分享从事护理工作的心路历程，表示将感恩奋进，努力学习新知识、掌握新技能，不断提升自己的业务水平和综合素质，努力为群众提供全方位、高质量的护理服务。

## 传五四精神 扬青春风采

## 汝州一高举行“成长、感恩、责任、梦想”主题成人礼活动



活动现场

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）传承“五四”精神，弘扬青春理念。5月9日，汝州一高举行以“成长、感恩、责任、梦想”为主题的第八届成人礼活动，庆祝2025届学生迈入成人的新阶段，强调了成年的责任感和社会责任意识，用一种有力的方式表达对“五四”先驱精神的敬意。

活动在舞蹈《霍元甲》和歌伴舞《人民江山》的暖场节目中拉开序幕。汝州市教体局、共青团汝州市委、汝州市一高相关负责人出席活动，并向同学们致辞祝贺。学生代表、家长代表、教师代表分享了成长路上的感恩和对责任的理解。

仪式中，父母为孩子佩戴“成人纪念章”，对男生、女生分别进行冠礼和笄礼仪式，孩子向父母行天揖礼表达养育之恩。

与会领导为学生代表颁发《中华人民共和国宪法》，学生们面向国旗进行了庄严的成人礼宣誓，并与家长一同走过了象征成长和责任的“成人门、感恩门、责任门、梦想门”。

成人礼不仅是对学生们成年的祝福，也是对他们责任的一次提醒。学生们纷纷表示，要以更加成熟和负责的态度迎接未来的挑战，为实现个人梦想和国家发展贡献自己的力量。

## 平安校园齐聚力 案例引路促和谐

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）为了进一步让法治走进校园，提高小学生的法律意识，接受法治教育，自觉遵守守法，学会运用法律保护自己，做一个守法、守法的合格小学生，5月8日，汝州市新时代精英学校开展法治教育活动。

各年级根据学生不同年龄，提前两周选取合适教育学习安全视频案例，上报校长室审核。校长室从内容、画面、意义等方面审核，均符合主题及学生年龄可理解接受范围，从根本上起到普法教育目的。

一、二年级段开展了“交通安全”预防教育；三年级段开展了“防校园欺凌”安全

教育；四年级段开展了“防溺水”安全教育；五、六年级段开展了“青少年法治课堂”学习教育。老师们在课堂上强调，在安全的问题上，来不得半点侥幸，大家必须规范在先、警惕在前，要人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全。只有这样，才能为生命筑起安全的长城。

护航少年，与法同行。各年级结合学生的年龄特点，针对身边、网络真实的案例，讲述防范电信诈骗网络诈骗、交通安全教育、防范校园暴力、夏季防溺水安全预防、学生行为习惯等知识，提醒大家要树立法治意识，提高辨别能力，遇事要及时求助，

时刻保护好自己。老师们用深入浅出的讲解及案例视频警醒，向同学们普及了一些息息相关的法律常识，并提醒同学们一定要遵守国家法律法规，增强自身的法治观念和守法意识，养成良好的行为习惯。提醒全体师生们要树立法治意识，增强法治观念；要模范遵纪守法，自觉用法守法；要弘扬宪法精神，坚守公平正义。

学校相关负责人向同学们提出了三点要求，希望同学们要加强学习法律知识，提高自己的法律防范意识，使自己成为新时代法律小卫士；严守法律要求，自觉遵守法律法规，在学校做个好学生，在社会上做个

好公民，用法律知识来规范自己的言行，让法律意识永驻心中；以此次“安全教育”为契机，营造“学法、知法、守法”的良好氛围。从我做起，从小事做起，珍惜校园美好的时光，远离犯罪，好好学习。

依法治校，法治未来。此次法治教育活动，提高了全体师生的法律意识，有效促进了学生遵纪守法良好习惯的养成，有力推动了新时代精英学校依法治校、平安校园建设。学校将以法治宣传活动为契机，每周安全普法，掀起学法、懂法、守法的新高潮，号召学生人人争做普法小卫士，让法律之花在新时代遍地开放。

## 省人民医院“百县百家百场专家志愿服务团基层行”走进汝州

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 蔡艳娜）5月9日，市人民医院特邀河南省人民医院“百县百家百场”专家志愿服务团“中原情·中原行”到该院开展大型义诊活动，充分发挥医联体优势，让汝州患者不出家门就能享受到省级医院专家的高水平诊疗服务。

义诊活动中，省人民医院呼吸内科专家齐咏、影像科专家李艳、内分泌科专家郑瑞芝、胃肠外科专家宋玉成、神经内科专家陈帅等深入各个病区查房，与患者面对面交流，针对患者的病情，提出针对性的治疗建议。自双方建立医联体友好协作关系以来，省人民医院专家团队每月定期到市人民医院开展查房、坐诊、手术、讲课等活动，将优质的省级专家服务送到群众家门口。

## 市妇联开展汝瓷文化进校园宣讲活动

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）5月10日，市妇联到广成小学开展“汝瓷文化进校园”宣讲，该校120名师生参加活动。

“说起汝州，大家会想起我们汝州都有哪些景点和特产？”王振芳询问。“凤穴寺、怪坡、绿豆粉皮、汝瓷……”现场气氛热烈，互动频繁，学生们踊跃举手，一一列举。

宣讲现场，河南省巾幗建功标兵、全国“最美家庭”获得者、汝瓷烧制技艺非遗传承人、高级工艺美术师、高级古陶瓷鉴定师、河南老字号弘宝汝瓷创始人王振芳向师生讲解了汝瓷“藏”着的美，从第一视角引出汝瓷的传奇与故事，深刻剖析汝瓷的历史地位、特点等，用汝瓷实物作品介绍独有的支钉烧制、开片等。

“看着汝瓷上的冰裂纹，用手摸一摸汝瓷的质感，是不是如婴儿的肌肤、如丝绸般润滑？”现场，王振芳让学生们用手感受荷口瓶的质感，学生们兴致满满。

“妈妈以前带着我去体验过手拉坯，特别有趣、好玩。今天听了老师讲的汝瓷知识，我学到了新的知识的同时，也对汝瓷有了全新的认识。”学生关龙宇说。

“今天第一次接触到汝瓷，老师讲的故事，深深吸引了我，学习了新知识，也增长了见识，收获不少。”学生孙展展开心地说。

通过汝瓷文化宣讲，让学生们了解了汝瓷悠久的历史，近距离感受到了中国传统文化和汝瓷文化的魅力，纷纷表示要做汝瓷文化的宣传者和传承者。这场别开生面的“汝瓷文化进校园”活动，不仅增强了孩子们的地域文化自信和自豪感，也加强了他们对非遗文化的认同感和亲近感，为汝瓷文化产业的传承和发展注入源源不断的新生力量。

## “童行”消防队 致敬火焰蓝

汝州市市直第一幼儿园开展参观消防队社会实践活动



消防员为孩子们介绍消防设备

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）为了提高幼儿消防安全防范意识，普及消防安全知识，增强幼儿社会实践能力，5月11日上午，汝州市市直第一幼儿园大班的孩子们走进消防救援大队，和消防员来了一次“零距离”接触。参观前，大班各班级开展了“走进消防队主题活动”，孩子们制订了参观计划，并用自己灵巧的双手制作了精美的手工作品，送给他们心目中的英雄。

当天上午9时许，孩子们在老师的带领下，到汝州市消防救援大队参观。第一次近距离地接触消防车，宝贝们都兴奋不已。消防员叔叔带领孩子们参观消防车，还为孩子们逐一展示并详细介绍了他们的秘密武器——各种各样的消防装备和消防救生器材。孩子们全神贯注地听着消防员叔叔的讲解。消防员为小朋友们表演了百米障碍、攻坚技巧、敏捷的动作和娴熟的技能赢得了小朋友们的阵阵掌声。

参观消防队，试穿消防服，孩子们的眼里充满了自豪，纷纷表示长大了也要当消防员。

参观后，孩子们为心目中的英雄们送上了自己的小礼物，致敬消防员，希望他们在闪闪发光的同时，也平平安安。孩子们为消防员叔叔准备了一封信，并在现场大声说出来，表达自己对消防员的崇敬和热爱之情。“你们辛苦了！谢谢你们！”在稚嫩的童声中，小朋友与消防员们一起合影留念，并祝愿他们每次都平安出勤、顺利归来。

孩子们绘制了感谢信，把今天的收获和对消防员的爱再次表达，深深地印在脑海里。在此次活动中，孩子们通过现场倾听、实地参观、亲身体验等多种方式，更全面地了解了各种消防器材和消防安全知识，进一步增强了消防安全意识。

## 市向阳小学 聚焦新课标 魅力新课堂

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市向阳小学为了给教师们提供一个相互交流、探讨、成长、学习的平台，组织开展了优质课赛课活动。本次优质课赛课采取公开课的形式进行。参赛教师精心准备，根据新课标提出的教学评一致性设计教学活动，各显其长，各展风采，展现了一节节显示个人特色、体现高超教学水平的优质课。

参赛语文老师紧紧围绕新课程标准开展课堂教学，关注学生语言运用和思维能力的提升，学生能够在具体语境中进行有效交流沟通，感受语言文字的丰富内涵。在朗读上下功夫，引导学生在读课文中感受美，发现美，并运用语言文字创造美，表现美。参赛数学老师精彩的授课，展示了娴熟的课堂教学技艺。设计新颖，条理清楚，方式多样，能巧妙突破重难点，教学设计始终坚持以“生为本”的课改理念，恰如其分地运用合作探究式学习，引导同学们会用数学语言进行表达，真正把课堂还给学生。综合组参赛教师用自己的才华和汗水为大家呈现了风格各异、亮点纷呈的课堂教学。独具匠心的教学设计，标准流利的口语表达，精致美观的板书设计，流畅的动作示范，无不彰显出教师的聪明智慧与个人魅力。

“优质课赛课选拔赛既是一种学习，也是一种引领。教师们用才华和热情诠释了课堂教学的魅力。希望大家以此为契机，以赛促研，以赛促学，以教提质，在教师的专业化成长的路上扬帆起航，越走越远！我们坚信，向阳花开，馨香满怀！”市向阳小学相关负责人说。